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第７１回登別市市民自治推進委員会 育み部会議事録

（敬称略）

※読書活動家の方々にもご参加いただき、育み部会絵本コーナーについて協議した。

○会議の要点

１ 今年度の育み部会について

（１）新年度の体制について

・神谷前部会長の退職に伴い、校長会より新たに大熊部会長を選出いただいた。今

後も神谷前部会長には、副部会長として育み部会へご協力いただくこととなった

（２）部会開催期日について

・原則毎月の最終月曜日の開催とする。

・日程について変更等がある場合は、その都度事務局より連絡することとする。

２ 本日の協議

（１）第１５回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・今回の読み聞かせ担当団体は「おはなしぽけっと」

・来場親子は５組、子どもは６名ほど来場しており盛況だった。

・３歳くらいの幼児が多く来場していた。

・１０時半から３５分ほど読み聞かせを行った。

・開催周知については、市内小学校に案内文の配布、中学校や幼稚園、保育所など

にポスター掲示を依頼、市乳幼児検診では、リーフレットの配布を行った。

開 催 日 時 令和５年４月２４日（月）１８時００分～

開 催 場 所 アーニス ２階 あえる STATION

出席者

（部会長） 大熊龍也

（副部会長） 神谷博達

（部会員） 仲川弘誓、合田美津子、佐藤文子、

（読書活動家）松山哲男、須藤和恵、高木三千子、武者正樹、

河上邦子、鎌田真理子、藤原明日香

（庁内委員） 舘下貴子、下沢亮一

（事務局） 大越智輝、鳥海秀充、相馬杏

欠席者
（部会員） 磯田大治、大坂倫一

（読書活動家）松平孝子

議題 育み部会絵本コーナーについて

配布資料 ・第７１回「育み部会」資料（部会長作成）
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・当日の呼びかけについては、ダイソー前にて風船を使用し、部会長より呼び込み

を行っていただき、アーニスのご協力で館内放送を２度行った。

・アーニス館内のイベントとの影響は無かった。

・絵本コーナー当日のスタンプ作業については、絵本コーナーの盛況により作業す

ることができなかった。

・読み聞かせ終了後、読み聞かせ団体より、読み聞かせのレクチャー等アドバイス

をいただいた。

・絵本コーナー開催時に絵本の貸出は無かった。

○絵本の読み聞かせ担当より

・読み聞かせの際に、登別市社会福祉協議会よりハンドスピーカーを借用したが、

とても有効だった。

・声がしっかり聞こえることは子どもの集中力にも繋がると感じた。

・雑音がある会場で読み聞かせを行うことを考えると、ハンドスピーカーなどの機

器を常備することも考えて行かなければならない。

～以上、絵本の読み聞かせ担当より終了～

（２）蔵書の貸し出しについて

・蔵書の貸出について、前回部会開催時に確認したことを部会員及び読書活動家の

方々と再度確認を行った。

・絵本コーナー開催当日に絵本の貸出はなかった。今後は絵本コーナー開催時に貸

出の呼びかけ等周知を行うことを考えている。

・絵本のスタンプ作業については、本日部会開催前に約２００冊ほど行った。

・絵本コーナー開催時に絵本コーナーに蔵書してある本を見た子どもが、お母さん

に買ってほしいと言っているところを見た。そのお母さんには、本の貸し出しを

行っていることを伝えたが、本の貸し出し方法についてよくわからない様子だっ

た。

・絵本コーナーに絵本の貸出方法などのポスターを作成し、掲示すると良いと思う。

（３）その他

・来場者プレゼントをする場合は、来場される方全てのアレルギーや家庭のルール

などを把握するのは難しいため、今後は食べ物等は控えることとする。

・４月２２日にイオン登別店の書店で、富岸小学校の図書ボランティアの方と一緒

に読み聞かせを行った。

・このことについて、２ヶ月ほど前にイオン登別店から地域貢献として地域に根ざ

した書店ということで読み聞かせの話をいただいていた。

・当日は２０～３０人ほど来場者がおり、イオン登別店から２、３ヶ月に１回ほど

定期的に開催したいとのことだった。

・登別青嶺高校の図書局の生徒たちが作成している本の活動評価など、地域の絵本

の活動を絵本コーナーに掲示していただくことは可能か。

・絵本の活動の掲示については、アーニス事務局長と協議する。
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（４）のびのび公園の利活用について

・のびのび公園の利活用について、令和５年５月８日以降、新型コロナウイルス感

染症が５類感染症に移行することを踏まえ、引き続きのびのび公園のボール遊び

ができるルール及びコートの整備を行うこととなった。

・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため実施を中止していた地域住民及

び小学生を対象にしたアンケートについても、本年度は実施する予定である。

・事務局にて事前に現地確認を行った際には、ロープに雑草が被っているところが

多々見受けられたが、少しの手直しで今シーズンも使用が可能であることを確認

した。

・現地確認の際に、実際にロープの区画を使用して遊ぶ子ども達がいたため、話を

聞くと、ロープの区画を使用して週３回程度遊んでいると聞いた。

・現在の区画を半分にして使用しているとのことだったので、区画について今後検

討が必要になることも考えられる。

・本年度も少しの手直しで使用が可能とのことだったので、事務局でロープの手直

しを行うこととなった。

（５）今後の予定

・次回、第１６回ブックファームは５月２０日（土）10：00～12：00。

３ 次回の育み部会について

日時：令和５年５月２９日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION
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日時：令和５年５月２９日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION
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第７１回登別市市民自治推進委員会 育み部会議事録

（敬称略）

※読書活動家の方々にもご参加いただき、育み部会絵本コーナーについて協議した。

○会議の要点

１ 今年度の育み部会について

（１）新年度の体制について

・神谷前部会長の退職に伴い、校長会より新たに大熊部会長を選出いただいた。今

後も神谷前部会長には、副部会長として育み部会へご協力いただくこととなった

（２）部会開催期日について

・原則毎月の最終月曜日の開催とする。

・日程について変更等がある場合は、その都度事務局より連絡することとする。

２ 本日の協議

（１）第１５回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・今回の読み聞かせ担当団体は「おはなしぽけっと」

・来場親子は５組、子どもは６名ほど来場しており盛況だった。

・３歳くらいの幼児が多く来場していた。

・１０時半から３５分ほど読み聞かせを行った。

・開催周知については、市内小学校に案内文の配布、中学校や幼稚園、保育所など

にポスター掲示を依頼、市乳幼児検診では、リーフレットの配布を行った。

開 催 日 時 令和５年４月２４日（月）１８時００分～

開 催 場 所 アーニス ２階 あえる STATION

出席者

（部会長） 大熊龍也

（副部会長） 神谷博達

（部会員） 仲川弘誓、合田美津子、佐藤文子、

（読書活動家）松山哲男、須藤和恵、高木三千子、武者正樹、

河上邦子、鎌田真理子、藤原明日香

（庁内委員） 舘下貴子、下沢亮一

（事務局） 大越智輝、鳥海秀充、相馬杏

欠席者
（部会員） 磯田大治、大坂倫一

（読書活動家）松平孝子

議題 育み部会絵本コーナーについて

配布資料 ・第７１回「育み部会」資料（部会長作成）
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・当日の呼びかけについては、ダイソー前にて風船を使用し、部会長より呼び込み

を行っていただき、アーニスのご協力で館内放送を２度行った。

・アーニス館内のイベントとの影響は無かった。

・絵本コーナー当日のスタンプ作業については、絵本コーナーの盛況により作業す

ることができなかった。

・読み聞かせ終了後、読み聞かせ団体より、読み聞かせのレクチャー等アドバイス

をいただいた。

・絵本コーナー開催時に絵本の貸出は無かった。

○絵本の読み聞かせ担当より

・読み聞かせの際に、登別市社会福祉協議会よりハンドスピーカーを借用したが、

とても有効だった。

・声がしっかり聞こえることは子どもの集中力にも繋がると感じた。

・雑音がある会場で読み聞かせを行うことを考えると、ハンドスピーカーなどの機

器を常備することも考えて行かなければならない。

～以上、絵本の読み聞かせ担当より終了～

（２）蔵書の貸し出しについて

・蔵書の貸出について、前回部会開催時に確認したことを部会員及び読書活動家の

方々と再度確認を行った。

・絵本コーナー開催当日に絵本の貸出はなかった。今後は絵本コーナー開催時に貸

出の呼びかけ等周知を行うことを考えている。

・絵本のスタンプ作業については、本日部会開催前に約２００冊ほど行った。

・絵本コーナー開催時に絵本コーナーに蔵書してある本を見た子どもが、お母さん

に買ってほしいと言っているところを見た。そのお母さんには、本の貸し出しを

行っていることを伝えたが、本の貸し出し方法についてよくわからない様子だっ

た。

・絵本コーナーに絵本の貸出方法などのポスターを作成し、掲示すると良いと思う。

（３）その他

・来場者プレゼントをする場合は、来場される方全てのアレルギーや家庭のルール

などを把握するのは難しいため、今後は食べ物等は控えることとする。

・４月２２日にイオン登別店の書店で、富岸小学校の図書ボランティアの方と一緒

に読み聞かせを行った。

・このことについて、２ヶ月ほど前にイオン登別店から地域貢献として地域に根ざ

した書店ということで読み聞かせの話をいただいていた。

・当日は２０～３０人ほど来場者がおり、イオン登別店から２、３ヶ月に１回ほど

定期的に開催したいとのことだった。

・登別青嶺高校の図書局の生徒たちが作成している本の活動評価など、地域の絵本

の活動を絵本コーナーに掲示していただくことは可能か。

・絵本の活動の掲示については、アーニス事務局長と協議する。
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（４）のびのび公園の利活用について

・のびのび公園の利活用について、令和５年５月８日以降、新型コロナウイルス感

染症が５類感染症に移行することを踏まえ、引き続きのびのび公園のボール遊び

ができるルール及びコートの整備を行うこととなった。

・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため実施を中止していた地域住民及

び小学生を対象にしたアンケートについても、本年度は実施する予定である。

・事務局にて事前に現地確認を行った際には、ロープに雑草が被っているところが

多々見受けられたが、少しの手直しで今シーズンも使用が可能であることを確認

した。

・現地確認の際に、実際にロープの区画を使用して遊ぶ子ども達がいたため、話を

聞くと、ロープの区画を使用して週３回程度遊んでいると聞いた。

・現在の区画を半分にして使用しているとのことだったので、区画について今後検

討が必要になることも考えられる。

・本年度も少しの手直しで使用が可能とのことだったので、事務局でロープの手直

しを行うこととなった。

（５）今後の予定

・次回、第１６回ブックファームは５月２０日（土）10：00～12：00。

３ 次回の育み部会について

日時：令和５年５月２９日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION
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河上邦子、鎌田真理子、藤原明日香

（庁内委員） 舘下貴子、下沢亮一

（事務局） 大越智輝、鳥海秀充、相馬杏
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・現在の区画を半分にして使用しているとのことだったので、区画について今後検

討が必要になることも考えられる。

・本年度も少しの手直しで使用が可能とのことだったので、事務局でロープの手直

しを行うこととなった。

（５）今後の予定

・次回、第１６回ブックファームは５月２０日（土）10：00～12：00。

３ 次回の育み部会について

日時：令和５年５月２９日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION
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第７１回登別市市民自治推進委員会 育み部会議事録

（敬称略）

※読書活動家の方々にもご参加いただき、育み部会絵本コーナーについて協議した。

○会議の要点

１ 今年度の育み部会について

（１）新年度の体制について

・神谷前部会長の退職に伴い、校長会より新たに大熊部会長を選出いただいた。今

後も神谷前部会長には、副部会長として育み部会へご協力いただくこととなった

（２）部会開催期日について

・原則毎月の最終月曜日の開催とする。

・日程について変更等がある場合は、その都度事務局より連絡することとする。

２ 本日の協議

（１）第１５回絵本コーナー「ブックファームあーにす」の振り返り

・今回の読み聞かせ担当団体は「おはなしぽけっと」

・来場親子は５組、子どもは６名ほど来場しており盛況だった。

・３歳くらいの幼児が多く来場していた。

・１０時半から３５分ほど読み聞かせを行った。

・開催周知については、市内小学校に案内文の配布、中学校や幼稚園、保育所など

にポスター掲示を依頼、市乳幼児検診では、リーフレットの配布を行った。

開 催 日 時 令和５年４月２４日（月）１８時００分～

開 催 場 所 アーニス ２階 あえる STATION

出席者

（部会長） 大熊龍也

（副部会長） 神谷博達

（部会員） 仲川弘誓、合田美津子、佐藤文子、

（読書活動家）松山哲男、須藤和恵、高木三千子、武者正樹、

河上邦子、鎌田真理子、藤原明日香

（庁内委員） 舘下貴子、下沢亮一

（事務局） 大越智輝、鳥海秀充、相馬杏

欠席者
（部会員） 磯田大治、大坂倫一

（読書活動家）松平孝子

議題 育み部会絵本コーナーについて

配布資料 ・第７１回「育み部会」資料（部会長作成）
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・当日の呼びかけについては、ダイソー前にて風船を使用し、部会長より呼び込み

を行っていただき、アーニスのご協力で館内放送を２度行った。

・アーニス館内のイベントとの影響は無かった。

・絵本コーナー当日のスタンプ作業については、絵本コーナーの盛況により作業す

ることができなかった。

・読み聞かせ終了後、読み聞かせ団体より、読み聞かせのレクチャー等アドバイス

をいただいた。

・絵本コーナー開催時に絵本の貸出は無かった。

○絵本の読み聞かせ担当より

・読み聞かせの際に、登別市社会福祉協議会よりハンドスピーカーを借用したが、

とても有効だった。

・声がしっかり聞こえることは子どもの集中力にも繋がると感じた。

・雑音がある会場で読み聞かせを行うことを考えると、ハンドスピーカーなどの機

器を常備することも考えて行かなければならない。

～以上、絵本の読み聞かせ担当より終了～

（２）蔵書の貸し出しについて

・蔵書の貸出について、前回部会開催時に確認したことを部会員及び読書活動家の

方々と再度確認を行った。

・絵本コーナー開催当日に絵本の貸出はなかった。今後は絵本コーナー開催時に貸

出の呼びかけ等周知を行うことを考えている。

・絵本のスタンプ作業については、本日部会開催前に約２００冊ほど行った。

・絵本コーナー開催時に絵本コーナーに蔵書してある本を見た子どもが、お母さん

に買ってほしいと言っているところを見た。そのお母さんには、本の貸し出しを

行っていることを伝えたが、本の貸し出し方法についてよくわからない様子だっ

た。

・絵本コーナーに絵本の貸出方法などのポスターを作成し、掲示すると良いと思う。

（３）その他

・来場者プレゼントをする場合は、来場される方全てのアレルギーや家庭のルール

などを把握するのは難しいため、今後は食べ物等は控えることとする。

・４月２２日にイオン登別店の書店で、富岸小学校の図書ボランティアの方と一緒

に読み聞かせを行った。

・このことについて、２ヶ月ほど前にイオン登別店から地域貢献として地域に根ざ

した書店ということで読み聞かせの話をいただいていた。

・当日は２０～３０人ほど来場者がおり、イオン登別店から２、３ヶ月に１回ほど

定期的に開催したいとのことだった。

・登別青嶺高校の図書局の生徒たちが作成している本の活動評価など、地域の絵本

の活動を絵本コーナーに掲示していただくことは可能か。

・絵本の活動の掲示については、アーニス事務局長と協議する。
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（４）のびのび公園の利活用について

・のびのび公園の利活用について、令和５年５月８日以降、新型コロナウイルス感

染症が５類感染症に移行することを踏まえ、引き続きのびのび公園のボール遊び

ができるルール及びコートの整備を行うこととなった。

・新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため実施を中止していた地域住民及

び小学生を対象にしたアンケートについても、本年度は実施する予定である。

・事務局にて事前に現地確認を行った際には、ロープに雑草が被っているところが

多々見受けられたが、少しの手直しで今シーズンも使用が可能であることを確認

した。

・現地確認の際に、実際にロープの区画を使用して遊ぶ子ども達がいたため、話を

聞くと、ロープの区画を使用して週３回程度遊んでいると聞いた。

・現在の区画を半分にして使用しているとのことだったので、区画について今後検

討が必要になることも考えられる。

・本年度も少しの手直しで使用が可能とのことだったので、事務局でロープの手直

しを行うこととなった。

（５）今後の予定

・次回、第１６回ブックファームは５月２０日（土）10：00～12：00。

３ 次回の育み部会について

日時：令和５年５月２９日（月）１８：００～

場所：アーニス２階 あえる STATION


